AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

korunmasina katki saglamasi beklenmez?

A) Tarim ilaclarinin kullaniminin azaltiimasinin
B) Kontrolstiz avciligin yasaklanmasinin

C) Geri ddnlisimn tesvik edilmesinin

D) Endemik tlrlerin korunmasinin

E) Sazlik ve bataklik alanlarin kurutulmasinin

I -

Asagidakilerden hangisinin, biyolojik ¢esitliligin 3.

AYDIN SORDU

Asagidaki uygulamalardan hangisi biyolojik cesitliligin
strdlrdlmesini olumlu yéonde etkiler?

A) Ortama istilaci tGrlerin sokulmasi

B) Dogal park alanlarinin genigletimesi ve koruma altina
alinmasi

C) Bataklik gibi sulak alanlarin kurutulmasi

D) Yabani tarlerin yok edilerek i1slah edilmis tarlerin yetisti-
riimesi

E) Tarim ilaclar ile tarim zararlilari ile mucadele edilmesi

10. SINIF BiYOLOJI SORU BANKASI 202.SAYFA 3.SORU
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OSYM SORDU

TYT

lar

Nesibe S?Aydm

YILDIZLAR
OKULU

Bakterilerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Bazi bakterilerde endositoz gorilebilir.

B) Bazi bakteriler K vitamini sentezleyebilir.

C) Bazi bakteriler selillozu sindiren enzimler Uretebilir.

D) Bakteriler genellikle hlicre duvarina sahiptir.

E) Bazi bakteriler fotosentez yapabilir.

17. Hicre zarindan madde aligverigi sirasinda gergeklesti-

rilen endositoz ve ekzositoz olaylar ile ilgili,
I Hucre zar yuzeyi gegici olarak azahr

. ATP tuketimi olus

lll. Prokaryot hucrelerde gorulmez

IV. Besin kofulu olusumunu saglai

ozelliklerinin esglestirilmesi asagidakilerin hangisinde

dogru olarak verilmisgtir?

Endositoz Ekzositoz
A) LILHlvelV Il ve Il
B8) IHvell | ve IV
C) LillvelV [, Ilve lll
D) Hvell LI ve IV
E) Lllvelll Il ve IV

TYT KURUMSAL DENEME 6. DENEME 17.SORU
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OSYM SORDU AYDIN SORDU

Baklte:ile?rle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi 17. Asadidakilerden hangisi hicbir bakteri tirinde géril-
yanhstir

Nesibe S?Aydm

YILDIZLAR
OKULU

mez?

A) Bazi bakterilerde endositoz gorilebilir. A) Cekirdekgikie ribozom sentezieme

B) Bazi bakteriler K vitamini sentezleyebilir. B) Fotosentez ile organik besin ve oksijen uretme

C) Plazmit yolu ile gen transferi gerceklestirme

C) Bazi bakteriler selillozu sindiren enzimler Uretebilir.
D) Hucre ¢eperi bulundurma

D) Bakteriler genellikle hiicre duvarina sahiptir. E) Oksijenli solunum ile ATP sentezleme

E) Bazi bakteriler fotosentez yapabilir.

TYT KURUMSAL DENEME 10. DENEME 17. SORU



MIRAY

Nesibe?Aydm
YAYINLARI

YILDIZLAR

OSYM SORDU . MIRAY SORDU

Bir bitki hiicresindeki mitozla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

. ; " 15. Gelismis bitki hiicrelerinde, hi boli ini i fe-
A) Profaz evresinde DNA replikasyonu gerceklesir. SISy OE AESTReiids, RORTS Delrnrmeli fiese

yen bir 6grencinin agsagidaki olaylardan hangisi ile kar-

B) Profaz evresinde bir ¢ift sentrozom olusur. silagmasi beklenmez?

. B A) 1§ ipliklerinin kromozomlara baglanmasi
C) Kromozomlar, anafaz evresinde ekvatoral dlizlemde

siralanir. B) Kardes kromatitlerin zit kutuplara gekilmesi

o ~ . ' C) Homolog kromozomlarin karsilikli bir araya gelmesi
D) Sitokinez, hiicre plagi olusumuyla gerceklesir.
D) Ara plak olusumu ile sitokinezin gergeklesmesi
E) Homolog kromozomlar metafaz evresinde kutuplara E) Sentriollerin faaliyeti ile i§ ipliklerinin Gretilmesi

cekilir.

EN

DENEME
KULUP

T ——————
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MIRAY

Nesibe?Aydm
YAYINLARI

YILDIZLAR

MIRAY SORDU

Asagidaki soyagacinda otozomal gekinik bir 6zelligin bir 5. Bezelyelere ait agagidaki soyagacinda i¢i ta-
ailedeki kalitimi verilmigtir. rali bireylerde terminal gigek durumu goéralir-

ken, diger bireyler aksiyal ¢icek durumludur.

O—= O—1

3 44‘ 5 46. é )

O Ozelligi géstermeyen disi birey é

@ O:zelligi gésteren disi birey
[ Ozelligi géstermeyen erkek birey

B Ozelligi gosteren erkek birey Buna goére, soyagacinda verilen ozellikle ilgi-
li asagidakilerden hangisi kesin dogrudur?

3

Buna gore (Cicek durumu otozomal kromozomlarla be-

l. 1 numarali bireyin genotipinde bu 6zellikten lirlenir ve aksiyal cicek geni terminal cicek
sorumlu alel bulunur. genine baskindir.)

Il. 3 ve 4 numarali bireylerin bu evliliginden A) Terminal gigek durumu X kromozomun-
dogdabilecek tim c¢ocuklarin genotipleri heterozigot da tasindigi icin disi bireylerde goérilir.
olur.

B) 3 numarali birey homozigot baskin geno-

lll. 5 ve 6 numarali bireylerin bu evliliginden tiplidir.
dogabilecek tiim ¢ocuklarin genotiplerinde bu . -
dzellikten sorumiu alel bulunur. C) 1 numarali bireyde aksiyal gigcek durumu

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? L geni bulunmaz.
D) 2 numaral birey heterozigot genotiplidir.
A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvelll
E) Tarall bireyler heterozigot genotiplidir.
D) Il ve lll E) L 1lvelll

AGERN —=eae ISYHANYE NHOS IcOToAFE SV
2 it : . zLa

4 pa
: . M‘rﬂ:ﬂ- Bl . /
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YAYINLARI

Nesibe?Aydm
YILDIZLAR

_OSYM SORDU

Asagidakilerden hangisinin, biyolojik gesitliligin
korunmasina katki saglamasi beklenmez?

A) Tarim ilaglarinin kullaniminin azaltilmasinin
B) Kontrolsiiz avcili§in yasaklanmasinin

C) Geri dénltisimun tesvik edilmesinin

D) Endemik tlrlerin korunmasinin

E) Sazlik ve bataklik alanlarin kurutulmasinin

TYTBIYOLOJISO

; A %
iy |

ABEN man ISYWHNYE NHOS ICOTOARE J1L,

yar!

MIRAY SORDU

Asagida verilenlerden hangisi biyocesit-
liligin azalmasinda etkili olan faktorler-
den birisi degildir?

A) Sucul bélgelerde &trofikasyon

B) Endemik bitkilere ait tohum bankalarinin
yayginlagmasi

C) Tdrlerin asin kullaniimasi
D) lstilaci tlrlerin ekosisteme katilmasi

E) Habitatlarin zarar gérmesi

U BANKASI 220.SAYFA 1.SORU



MIRAY

Nesibe?Aydm
YAYINLARI

YILDIZLAR

OSYM SORDU . MIRAY SORDU

Asagidakilerden hangisi tiim canlilanin ortak ézelligi 2. Canli her hicre organik monomerden ATP
deqildir? sentezi yapar. Ancak canli her hlcre oksi-
A) Tek bir hiicre veya hiicrelerden meydana gelmis olma jenli solunum, oksijensiz solunum veya fer-

) mantasyon ile ATP sentezi yapmaz.
B) Enerji kullanma

) Tum canhlilarda,
C) Oksijen kullanma

. Inorganik molekillerden organik mono-
mer sentezleme

E) Kalitsal materyal icerme Il. Organik monomerden ATP Gretme

IIl. Cekirdek zari tasima

D) Uyarilara tepki verme

V. Aerobik solunumla eneriji tretme

ozelliklerinden hangileri ortak gozlenir?

A) Yalnizll  B)lvell C) Il ve IV
D) 1, Il ve lll E) Il Il ve IV

AGERN —=eae ISYHANYE NHOS IcOToAFE SV

?g‘ ik L i

rmatt
p et
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TYTBIYOLOJI SORUBANKASI 10.SAYFA 2. SORU




MIRAY

YAYINLARI

Nesibe?Aydm
YILDIZLAR

Hucre ici

Sekildeki numaralanmis kisimlarla ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |, glikoprotein olup hicreye 6zgullik kazandirir.
B) Il, kolesterol olup hiicre zarina dayaniklilik kazandirr.
C) Ill, tasiyic protein olup aktif tagimada islev gorebilir.

D) IV, kanal proteini olup kolaylastiriimis difizyonda iglev
gorur.

E) V, lipoprotein olup reseptér olarak islev gorur.

- G OF FESTRANW LA
)
.

i Yt
B =
]

MiRAY SORDU

1. Hicre zannin yapisini gosteren sekil verilmigtir.

Hucre digi
¥ Glikoprotein

Glikolipid (a)

P - L

¥

1] 411k i I ”

T, TP Y i

il I“lt”l'l e, i -
: " Fosfolipid

(=i o
(b) Kolesterol Sitoplazma
(c)

Sekilde verilen a, b, ¢ ve d yapilannin iglevleri tabloda karigik
olarak verilmigtir.

Islev Yapi
| l.  Hucrelerin tanmﬁwaSI " e;
| II. Zann akicihiginin saglanmasi b
‘Ill. Sicakhk degisimlerinin verecedi zarar C
_ onleme
V. Hucreye suyun girig gikig d

Buna gore, agsagida verilen iglev-yapi eglegtirmelerinden
hangisi dogrudur?

A) | a B | -¢ G) | -d
Il - b i =8 N -¢
h-c Il —a -b
IV-d V- d IV-a

D) | -b E) | -a
N —a | =d
I —c [ll— ¢
V-d IV-b

TYT BiYOLOJI 30 DENEME 4. DENEME 1.SORU




